



那段日子，我忽然长大

□如皋初级中学七（12）班 陈亦范

长大本就是一件不知不觉却又来势汹汹的事。

去年秋夜，小小的我惊慌地望着母亲，汗湿的发，不断绞动的双手，仿佛有什么东西扼住我的咽喉。第二天，母亲便住进南通的医院，观察治疗，只留我与父亲待在家中。偌大的家显得格外空旷、寂静，对母亲的想念又平添几分。转而念及中秋节将至，母亲却孤零零地待在医院，愁上加愁，我甚至产生了一丝埋怨。

终于，父亲抽出空伴我去看望母亲，两人风尘仆仆地来到医院，母亲半倚在床上，憔悴的面容在灯光的映照下，显得那般无力，扼住我咽喉的那东西，似更重几分，这是我的母亲吗？她为何如此苍老羸弱？慰藉良久，我们欲

起身离去，母亲望着我说：“妈妈不可能随时随地陪着你，要学会独立。”我点头。

中秋节到了，我抬头望月，心念母亲一定也在凝望着月亮吧。伤感又悄悄蔓延到心头，正独自悲郁，母亲的话似又在耳畔响起。要学会独立，那时虽不明白，却也隐约猜到母亲的含义，脑中盘旋着母亲的面容，她已操劳太多，让我自己做些什么吧。一向在母亲庇护下长大的我，头一次离开了母亲独自生活，每日定好闹钟自行起床，自己打扫好房间的角角落落，帮助家人分担家务……

头一次发现，原来，这些我自己也可以做得很好。不久，母亲出院，看到我所做的一切，微笑着抱紧我。我顿悟，母亲的短暂离开

虽然是迫不得已，却让我可以独立，这些磨砺让我变得更坚强。母亲，感谢您。

成长，或许会痛苦，或许会彷徨，但万般磨难终会烟消云散。那段日子，我忽然长大。

【点评】小作者在母亲因病住院的“那段日子”里，由原先的依赖母亲庇护到学会独立生活，由懦弱到坚强，经过了一个“成长”的过程。更为可贵的是，小作者从自己学会自理生活的“成长”过程中，感悟到“成长或许会痛苦，或许会彷徨，但万般磨难终会烟消云散”的人生道理，在这个“顿悟”中，实现了自己精神的成长。

(指导老师 朱细群)



乌本桥日落
□苏州星海小学四（5）班 钱孝诚

去年寒假，我们全家人去缅甸旅游。那里最有名的是雄伟的大金塔，由数万片金子组成，但我觉得乌本桥日落比大金塔更加壮丽。

为了赶上日落，我们五点就出发了。到了的时候，太阳悬在桥的上空，桥上已经人山人海、水泄不通，根本就挤不进去。怎么办呢？导游姐姐似乎看出了我的焦急，便说：“乘船看日落反而更加壮观呢！”

于是我迫不及待地以百米冲刺的速度跳上了船，搞得船差点翻掉。很快我们都上了船，船夫就把船划到了桥周围。

太阳慢慢地落下，它不愿跟我们告别却又必须离开。它就像一个又大又红的热气球在空中飘荡着缓缓降落。天上跟水下各有一个太阳，它们越来越近，越来越大，也许想要在离别时让我们看到更完整的太阳，让我们永远记住它送来的光明和温暖。很快，太阳又给桥美了一下颜，给桥镀上了一层光芒四射的金边，连桥上的人都闪闪发光。看到这么美的场景，我不由得想改写一句诗“你在桥上看风景，看风景的人在‘船’上看你。”向晚的微风拂过，桥的影子抖动起来，好像在向太阳致谢呢！太阳则害羞了，它躲到桥的后面，不想让我们看到它红彤彤的脸蛋。慢慢地，太阳离开了，但它的光辉还在空中，跟桥告别，跟河告别，跟我告别，许久才消散掉。

这次日落可真美啊！比我以前看得任何日落都要壮丽，真让人难以忘怀！

(指导老师 杨奕)



成长，或许会痛苦，或许会彷徨，但万般磨难终会烟消云散。那段日子，我忽然长大。



给欧阳老师的一封信

□九华镇九华小学六（1）班 夏诗雨

亲爱的欧阳老师：

您好！最近身体还好吗？

在四年级的下学期，您被调到另一所小学了。看着您在朋友圈发的照片，我就知道您过得很好，很开心，不知道您还记得我吗？

三年级上学期的返校日，我第一次见到您，您穿着一件长裙，脚上一双白鞋，浑身上下都散发着青春的活力。您的脸上挂着太阳般的笑容，却又有些含蓄，不失温柔，我曾幼稚地学过像您那样笑，可总没有那种感觉。

您和之前教过的老师都不一样。那是三年级上学期的一天，下了好大一场雪，到处白茫茫的。中午，别的班都在教室里上课，只有您带着我们去操场上玩雪。您知道吗？走向操场时，我们的心里别提有多开心啦，其他班的同学都在偷偷地看着我们，那眼神里，写满了羡慕嫉妒恨。我们在操场上简直玩疯了。我们都向您“围攻”。您当时还开玩笑地抓住了一个男同学，说他扔得最多要帮您洗衣服。其实我才是那个扔您最多的“小坏蛋”。

我真的很喜欢您，所以总跟在您的身后，您还说我是您的“小尾巴”。您不知道吧？当我无意间看见您手机上给我爸爸的备注是“小可爱的爸爸”时，我高兴得快要疯了，不禁欢呼雀跃起来。那次的九华镇“杏芽杯”作文比赛，您选择

我去参赛，可我只拿到二等奖，心里不免有些沮丧，您却安慰我，告诉我要学会面对失败，继续努力。第二届杏芽杯作文比赛我终于拿到了一等奖，这才没辜负您对我的期望和谆谆教诲。

四年级下学期，我从别人那里听到一个消息：您要被调走了。我跑到您的办公室想知道真相，您说那是真的。我失落极了，然后突发奇想要给您办一个欢送会，可因为种种原因这个想法夭折了。我只能用自己的零花钱给您买了一个水晶球作为礼物，我还悄悄要了个“小心机”，在水晶球的底座贴上了我的名字。

欧阳老师，我还有许多话想要对您说，可我想留到下一次与您见面的时候。

祝您身体健康，工作顺利！

您的学生夏诗雨
2020年5月10日

【点评】这是一篇情真意切的作文，字里行间充满了对欧阳老师的思念和感激之情。欧阳老师对学生也倾注了满满的爱意，带着学生去操场上玩雪，手机上备注“小可爱的爸爸”，这些细节虽小，却让我们看到了一位充满童趣和爱心的老师。

(指导老师 王建国)



鼓励就是力量

□搬经镇搬经小学五（3）班 丁好

上周星期三上午的体育课，我们五（1）班和五（2）班举行了拔河比赛。每个班各选30人参赛，我也被选进去了。

第一场开始了，我们班的主力队员张诚拼命地向后拉着，脸上涨得通红的。我也拼命地拉着，脚如同钉在土里似的。这时我们班的啦啦队大声喊：“加油！加油！”我感觉充满了力量。但对手过于强大，第一场我们队输了。

中场休息两分钟，班长说：“刚刚我们失败了，如果下一场再失败，我们就完全输了。所以我们有必要讨论下一轮该怎么办才能赢。”这一说，同学们都活跃起来。过了一会儿，讨论出一个好办法，就是喊“一、二、三”，在喊到“三”时大家一起用力。

第二轮开始了，所有人都生龙活虎地开始了比赛，我们班的领队在一旁大声喊：“一、二、三”，绳子一点点向我们这边靠近。我们班的啦啦队也大喊“加油”。这一场我们班胜了。

第三轮开始了！所有人都十分紧张。我们班的啦啦队更加拼命地喊：“加油！加油！五（1）班必胜！”班长大声喊道：“大家加油呀！胜利就在眼前！”我和同学们听了，更加用力地拔，我把脚像钉子一样扎在土里，纹丝不动。班长又喊：“大家不要停！一、二、三，拉！一、二、三，拉！”同学们的脸都涨得通红。

绳子上的红条渐渐向我们移动，“嘟——五（1）班获胜！”体育老师宣布。我们班所有人都欢呼雀跃起来。

烈日下，我明白了：一声声“加油”是比赛中最有力量的鼓励。

(指导老师 缪群)

我的乐园

□白蒲镇白蒲小学四（5）班 周鑫雨

芳香四溢的花园，郁郁葱葱的树林，热闹非凡的广场……到处都有孩子们的乐园。然而，我心中的乐园是伴随我成长的一个地方，那就是我的书房。

进入书房，首先映入眼帘的是我的书橱。书橱是一个玻璃柜，里面分三层，摆满了各种各样的书，有世界名著，有诗词散文，还有很多精彩的故事书……它们可都是我的好朋友呢！书橱旁边是一个写字桌，桌上摆着我心爱的兔子笔筒和一个粉色的纸巾盒，还有我绘画用的各种彩笔。这些看上去很简单，但它们却是我忠实的伙伴。书橱的右边是一个液晶电视，可是它只有星期六的晚上，才可以陪我玩耍。电视的对面是我的小床，它是让我最放松的地方。小床的两边各放着一个床头柜，上面摆放着我的艺术照。

我的书房就是我的乐园。我喜欢在房间里做作业和整理书籍、物品。看着整洁的书橱、温馨的小床，再望望窗外的花花草草，我的心情就会愉悦起来。更让我陶醉的还是在书房里捧上一本书，静静地坐着，投入到书的世界里，古有刘邦曹操，今有青铜葵花，我和书中的人物一起领略精彩的瞬间，一起感受世界的精彩。

我的书房伴随着我无忧无虑地度过了快乐的时光，我爱我的乐园！

【点评】小作者按一定顺序描写了自己书房的陈设，而且能让人从字里行间感受到她对书房的喜爱之情。

(指导老师 姜伟元)



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUNIYOUWO

如皋如歌 悦读阅美

